



2018年7月5日,市税务局挂牌成立。



市税务局开展党史学习教育,实地感悟革命英雄的感人事迹。



叶县辛店镇西徐庄村“两委”干部和村民代表给市税务局送匾表感谢

### 奋进路上铿锵前行

# 市税务局在推动高质量发展中展现新作为

“税收是国家的命脉、国家强大的基石!”近年来,国家税务总局平顶山市税务局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕高质量推进税收现代化任务目标,坚持政治统领、党建引领,切实发挥税收职能,为地方经济社会发展和民生改善提供了坚实的财力保障。



新华区税务局党员志愿者指导纳税人办理涉税业务  
本报记者 姜涛 摄



高新区税务局送税收优惠政策进企业



舞钢市税务局惠民办事春风行动税务下基层舞钢实业公司税收政策辅导会

### 党的建设与税收业务深度融合 带动提升全局整体工作

平顶山市税务系统坚持以党的建设为引领,全面落实新时期各项党建工作要求,强化“纵横贯通强党建”机制,将系统党建和税收业务深度融合,把党的建设贯穿于“带好队伍、干好税务”的全过程,不断提升各级党组织统筹工作的能力和水平,使全系统始终保持昂扬向上的蓬勃朝气和奋进活力。平顶山市税务局牢记税务机关第一身份是政治机关,切实把讲政治的要求融入履职尽责的全过程,促进政治机关建设和税收工作高质量发展,扎实开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,并形成常态化、制度化,依托“学习强国”“学习兴税”等平台,全方位、多层次开展全员学习,在政治学习中淬炼党性、筑牢根基。

党建工作责任制是党要管党、从严治党的具体体现,是确保党建工作常抓不懈、取得实效的有力保证。该局建立健全党建工作责任制,认真履行“第一责任人”职责,落实“一岗双责”,开展“讲党课、听汇报、作调研”等活动,全面落实“下抓两级、抓深一层”工作机制,做到知责于心、担责于身、履责于行。突出“强基”导向,夯实基层党建基础,实现了工作流程模块化、支部建设规范化、阵地建设标准化。着力让党建优势转化为发展优势,用“红色引擎”激活发展动能,积极发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动税收改革发展取得新成绩。

该局党委高度重视税务文化建设,打造了“党味”醇厚、文明气息浓郁的税务机关文化氛围,全系统成功创建全国文明城市1个、省级文明单位12个,涌现出“全国巾帼文明岗”“全国五四红旗团支部”“河南省先进基层党组织”“河南省社会主义核心价值观建设示范点”“河南省五一巾帼标兵岗”“全国优秀共青团员”“全国税务系统精神文明建设先进工作者”等一大批先进集体和个人,展示了新税务、新风貌。

### 减税降费与组织收入统筹推进 积极服务经济发展大局

平顶山市税务局紧紧围绕地方经济建设和社会发展大局,牢固树立税收经济观,统筹做好减税降费和组织收入工作,展现税务人的使命担当。“十三五”期间,全市税务系统累计组织税收917.4亿元、社保费411.5亿元,为全市经济社会发展和民生保障作出了重要贡献。

为不折不扣落实各项减税降费政策,平顶山市税务局建立起“一揽子统筹”“精准辅导、精准推送”“包片包点”“税企联络员”等机制,运用好“一对一”培训辅导、疑点数据核实、问题快速反应等措施,完善了部门协同共治、内外监督检查、全程跟踪问效等经验做法,构建起科学有效的统一指挥体系,确保减税降费优惠政策落地生根,“十三五”时期累计减税降费161.1亿元。

2020年,新型冠状病毒肺炎疫情对经济社会发展造成严重影响,平顶山市税务部门根据疫情防控要求,精心制定减税降费攻坚行动方案,成立志愿服务队,全方位抓好宣传、培训、辅导,坚持上下联动、点面结合,一体推进政策落地,使政策红利直达市场主体和自然人,主动纾困解难,帮助企业渡过难关,有力服务“六稳”“六保”大局。与此同时,充分发挥减税降费在激发市场活力、促进消费升级、扩大创业就业等方面的作用,结合各项经济税收指标,多维度开展政策效应分析,以税资政,建言献策,助力地方经济社会发展。



整洁明亮的新华区办税服务厅

本报记者 姜涛 摄

### 深化改革与开拓创新紧密结合 全力构建现代征管体系

在变革中前进,在奋斗中发展。近年来,我国税收制度改革不断深化,税务执法、服务、监管的理念和方式手段等全方位变革深入开展。平顶山市税务系统顺应改革大势,先后开展了“改革深化年”“改革提升年”活动,认真落实党中央、国务院“稳增长、调结构、促转型、惠民生”决策部署,全面实行“营改增”,平稳推进个人所得税改革,水资源税和环保税有序征收,各项深化增值税的改革措施有效落实,释放了更多税收政策红利。同时,扎实做好非税收入划转工作,逐步实现税费统征,非税收入规范化管理水平不断提升。

平顶山市税务部门不断加快税收大数据应用步伐,加强与第三方数据交换,实现涉税数据一户式、一人式归集,一局式、一员式查询,强化数据综合分析运用,推进“以票管税”向“以数治税”转变。注重精准精细精确,实施货物和劳务税、所得税、财产行为税等全税种联动管理,完善征管质量监控评价体系,构建起全环节、全链条、智能化的风险识别体系,建立起集约化、精细化、智慧化的征管体系。

### 优化服务与依法治税双向发力 持续优化税收营商环境

随着“放管服”改革持续深化,平顶山市税务局以优化服务为抓手,以依法治税为遵循,着力打造阳光税务、法治税务,推动税收营商环境持续优化,激发市场主体活力和发展内生动力,进一步提高纳税人、缴费人的获得感、满意度。该局连续多年开展“便民办税春风行动”,以“最多跑一次”为目标,大力压减办税次数、压缩办税时间,整合形成“套餐式”服务,全力实现“一厅通办”“一网通办”“一键咨询”“一人通管”“一次办妥”。开展“千人万户大走访”活动,向纳税人、缴费人,不断提高服务质量。

该局完善纳税人权益保护机制,畅通救济渠道,通过12366纳税服务热线受理各类事项,提供优质的涉税咨询服务,配备首席税务服务官284名,联系服务企业633家,实现精准帮扶。完善和执行好支持区域经济发展的“一篮子”措施,服务“一带一路”建设,积极支持平顶山市企业“走出去”和“引进来”。联合银监部门建立银税互动机制,与金融机构合作开展“银税智通车”“纳税e贷”等活动,帮助小微企业解决融资难题,为企业发展注入活力。

该局完善“网上办税为主、自助办税和移动办税为辅、办税服务厅兜底”的办税缴费模式,持续提高征缴效率。建设24小时自助办税服务厅,广泛安装自助办税终端,拓展“非接触式”办税方式,让纳税人、缴费人“多走网路、少跑马路”,网上申报率稳定在96%以上,窗口办理业务比重

下降至不足四成,办税缴费更加方便快捷。开展示范办税服务厅建设、服务标兵评选和办税服务厅全员培训活动,运用明察暗访、远程监控等手段加强办税服务厅税务风纪建设。

### 组织体系和队伍建设齐抓互促 大力营造干事创业氛围

2018年,税收征管体制经历从“国地税合作”到“国地税合并”的重大变革,国税、地税两家机构合二为一,成为一家。平顶山市税务部门以高度的政治自觉推进改革,争创机构改革新标杆,圆满实现“事合、人合、力合、心合”的改革目标,使新的税务组织体系发挥出“1+1>2”的改革效应。

该局坚持“严”的主基调,压实党风廉政建设“两个责任”,从严监督、从严治队,探索实施以“主体责任常督促、关键工作常检查、重点对象常提醒”为重点的“三常工作法”,筑牢监督执纪防线。以解决形式主

进人才强税战略,加强青年才俊选拔培训,开展多层次、大范围的干部业务融合培训,抓实岗位练兵比武,先后涌现出省级专业骨干30人、市级业务能手231人。加强税务部门绩效管理,营造绩效文化氛围,有效发挥绩效管理在抓班子、促落实、推改革、聚合力、提质效等方面的“指挥棒”作用,多次被评为全省税务系统绩效管理先进单位。

该局坚持“严”的主基调,压实党风廉政建设“两个责任”,从严监督、从严治队,探索实施以“主体责任常督促、关键工作常检查、重点对象常提醒”为重点的“三常工作法”,筑牢监督执纪防线。以解决形式主

本版图片除署名外均由市税务局提供